

2025年我国将基本确立 住房公积金数字化发展新模式

新华社北京1月10日电(记者王优玲)住房和城乡建设部10日对外发布《关于加快住房公积金数字化发展的指导意见》。指导意见提出,到2025年,我国将基本形成全系统业务协同、全方位数据赋能、全业务线上服务、全链条智能监管的住房公积金数字化发展新模式。

指导意见要求,构建数字化服务新模式,推进服务标准化规范化便利化,编制服务事项基本目录和实施清单,实现同一服务事项在全国范围内无差别受理、同标准办理。

指导意见强调,打牢数字化发展的数据和平台基础。建立健全让数据用起来、依法加强数据汇聚、共享和利用,推动实现各

地信息系统的互联互通、协同联动,形成“纵向贯通、横向联通”的数据共享“立交桥、高速路”,支撑跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务。

住房和城乡建设部住房公积金监管司司长王旭东说,当前我国住房公积金缴存人数达1.64亿,到2025年住房公积金数字化发展新模式基本确立后,除了住房公积金贷款面签等规定必须当面办理的服务事项外,其他业务基本能够实现网上办、掌上办。

近年来,全国多个城市进行住房公积金服务创新实践。2021年,住房和城乡建设部在重庆、成都、广州、深圳、苏州、常州等6个城市开展灵活就业人员参加住房公积金制度试点。广州、厦门等城市公

积金缴存人承租部分保障性租赁住房 and 长租房,可委托公积金中心,从个人公积金账户中按月扣划资金直接支付租金,并可享受押金减免等优惠政策。

“住房公积金数字化发展将有利于进一步提升住房公积金普惠性公共服务效能,有利于打破住房公积金跨区域流动壁垒,扩大住房公积金制度覆盖面,更多更公平惠及住房公积金缴存人和缴存单位。”王旭东说。

指导意见还明确,强化全链条监管,不断完善全国住房公积金监管服务平台、电子稽查工具等数字化监管手段,推动形成部省市三级联动的数字化监管机制,逐步从事后监管向事前事中事后全过程监管转变,守好缴存人钱袋子。

中国海军第43批护航编队起航赴亚丁湾



1月10日,中国海军第43批护航编队从广东湛江某军港解缆起航。这是编队中的微山湖舰准备起航。新华社发 张懋璋摄

新华社广州1月10日电(黎云唐思宇)中国海军第43批护航编队10日上午从广东湛江某军港解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域,接替第42批护航编队执行护航任务。

10时许,伴随着热烈的军乐声,编队舰艇依次解缆,缓缓驶离码

头。甲板上,任务官兵整齐列队,挥手告别。

第43批护航编队由导弹驱逐舰南宁舰、导弹护卫舰三亚舰以及综合补给舰微山湖舰组成,携带舰载直升机2架,任务官兵共700余人。其中,南宁舰是首次执行护航任务。

任务准备期间,编队紧盯护航核心能力要求,精细制定方案预案,并重点开展实际使用武器、反恐反海盗、航行补给等针对性训练,进一步提升了任务兵力协同配合水平和指挥所指挥决策能力,有效检验了方案可行性和装备可靠性。

2023年春节是本世纪第二早春节

新华社天津1月10日电(记者周润健)春节的脚步日益临近,1月22日,我们将迎来2023年春节。天文科普专家介绍,2023年春节是21世纪这100年里的第二早春节,比21世纪最早春节只晚了一天。

春节是每年农历的正月初一,但它在公历中的日期却不是固定的。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,公历是根据地球围绕太阳公转一周(一个回归年)的运动周期来制定的历法,一年共12个月。凡公历年数能被4除尽的年为闰年366天,除不尽的是平年365天。但对整世纪年,如2000年、2100年……只有前两位数被4除尽才是闰年,否则仍为平年,故每400

年中有97个闰年。

农历作为我国传统历法,已有几千年的历史。它是一种阴阳合历,根据月相变化,也就是一个朔望月来安排每个月有多少天。一个朔望月的平均长度为29.53天,全年12个月,共354天或355天,极少数为353天。

这样,农历一年的天数比公历一年的天数少了11天左右。每年少11天,3年就会少1个多月,累计16年就会相差半年。为了补齐这两种历法之间的“时间差”,我国智慧的古人在每19个农历年中增加7个闰月,即19年7闰。闰月所在的年份称为闰年,置闰的规则是根据二十四节气来确定的,因此每个闰年的闰月位

置也都不太一样,如2014年是闰九月,2020年是闰四月,2023年是闰二月,这样也就导致了春节对应的公历日期来得有时早有时晚。

杨婧表示,就21世纪而言,最早春节出现在公历中的1月21日,最晚春节出现在公历中的2月19日,两者相差了将近1个月。这100年中,最早春节有两次,为2061年和2099年;第二早春节一共有四次,分别为2004年、2023年、2042年和2080年。

“中国传统历法源远流长,兼顾日月运行变化,包含了更多的自然信息,功能更加丰富,也使得春节落在公历上的日期有早有晚,这也丰富了春节的文化内涵,让春节变得多姿多彩。”杨婧说。

2022年全国公安机关共有 308名民警、179名辅警因公牺牲

新华社北京1月10日电(记者翟翔熊丰)记者从公安部10日召开的2023年首场新闻发布会上获悉,2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲,4334名民警、3470名辅警因公负伤。

公安部新闻发言人李蓓表示,他们用生命与热血书写了人民警察守平安、护稳定、促发展的铿锵乐章,铸就了新时代人民公安不忘初

心、牢记使命的忠诚丰碑,用感人至深的先进事迹,激励广大公安民警砥砺奋进、再上征程。

2023年1月10日是第三个中国人民警察节。李蓓介绍,公安部近日统一部署全国公安机关,组织召开从警特定年限纪念、荣誉退休仪式,开展线上线下走访慰问,举办线上线下“110警官开放日”等活动。

淮海战役纪念馆革命文物精品展 启动全国巡展



图为支前民工使用过的物品。受访者供图

《人民的胜利——淮海战役纪念馆革命文物精品展》1月10日在中国人民抗日战争纪念馆拉开帷幕,并启动全国巡展。

本次展览由江苏省文物局、徐州市委宣传部主办,淮海战役烈士纪念馆管理中心(淮海战役纪念馆)、中国人民抗日战争纪念馆、徐州市文化广电和旅游局承办。展览将持续至2023年2月20日。

该展览共展出淮海战役纪念馆藏品257件/套,其中一级文物14件/套、二级文物13件/套、三级文物21件/套,首次展出的文物达81件/套。展览设有“两种前途 命

运决战”“逐鹿淮海 决战中原”“依靠人民 深厚伟力”三个部分以及人民领袖、人民将领、人民干部、人民群众、人民战士五个专题展项。

徐州市委宣传部相关负责人介绍,展览以精炼的图文展板展示淮海战役的背景、历程与意义,并且精选淮海战役纪念馆革命文物,重点展示宿县战斗中解放军使用的军号、“活捉黄维”奖旗、泗水模范运输团的独轮车等珍贵藏品。通过三维动态演示等形式,增强展览互动性,让观众更加深切地领会革命文物承载的历史价值。

新华社记者 罗鑫 陈璞

八大类证书获学分银行认证

拥有教师资格证、护士执业证书、新媒体编辑职业技能等级证书的你,可以获得国家开放大学学分银行认证了。记者从国家开放大学获悉,八大类职业技能证书、一类无定式成果日前通过国家开放大学学分银行平台实现认证与转换,在职成人学生可减少重复学习,更快地获得学历。

据介绍,这八大类证书共涉及五个行业大类、七个专业的课程。通过认证的成果,按照具体院校相关管理规定,能够直接形成开放教育等学历教育课程的转换规则,为学生实现学分兑换。

2012年,国家开放大学成立专门机构学分银行(学习成果认证中心)。学分银行不断丰富职业资格证书、职业等级证书以及无定式等学习成果进入学习成果名录,满足学习者将职业资格证书、行业证书、培训证书、工作经验等与学历教育学分相互转换的需求。截至目前,前四批职业技能等级证书(X证书)通过学分银行认定,共有982个学习成果发布在学分银行的学习成果名录,为有关院校和培训评价组织进行学习成果转换提供了依据。 新华社记者 徐社

国产大飞机C919 累计获得订单超千架

新华社上海1月10日电(记者董雪)记者从上海市科委获悉,上海加快建设大飞机产业体系,以突破核心、集成创新为重点,推动ARJ21新支线飞机规模化交付、C919大型客机交付首架用户。

根据1月10日发布的《2022上海科技进步报告》,来自中国商飞的数据显示,2022年12月,C919大型客机首架交付首架用户东方航空公

司,迈出市场运营“第一步”。截至2022年底,C919累计获得32家客户1035架订单。

ARJ21新支线飞机于2022年12月交付首家海外客户印尼翎亚航空。截至2022年底,ARJ21共获25家客户690架订单,累计交付9家国内外客户、共100架机,累计安全运送旅客近600万人次,运营航线316条,通航城市118座。